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（一）阳原县毛皮产业管理局为县政府管理的相当于科级的事业单位，经费形式为财政性资金基本保证经费。主要工作职责是：负责了解和分析国内外毛皮产业的发展趋势，掌握和发布毛皮市场信息；负责规范毛皮企业、商户的生产经营秩序，编制和管理县毛皮经营户档案，为毛皮企业生产经营搞好服务；负责毛皮产业招商和宣传工作，组织和筹备毛皮产业招商会、商务洽谈会、产品展示会等会议；负责阳原毛皮文化博物馆的管理工作。

（二）阳原县水利技术服务中心站为阳原县林业局所属的股级事业单位，经费形式为财政性资金基本保证经费。主要工作职责是：负责辖区内的防汛抗旱、农田水利建设、农村饮水安全、水土保持、水利科技推广等工作，承担农村水利工程建设、管理与运行维护的技术指导工作，指导农民用水合作组织建设与运行，调解水事纠纷，组织开展水法规宣传等。

（三）阳原县公共资源交易中心为科级事业单位，经费形式为财政性资金基本保证经费。主要工作职责是：负责为公共资源交易活动提供场地、政策法规和信息技术服务；拟制各类交易规则和管理制度；负责组织各类公共资源交易业务培训；负责各类公共资源交易评标专家库的使用、维护和管理；负责对交易保证金的管理和交易项目中标通知书印发等工作。

（四）阳原县煤炭管理办公室为县安全生产监督管理局所属的具有独立法人资格的股级事业单位，行使煤炭行业管理和煤矿安全监管的职能，工作向县政府负责，业务直接与市相关部门对接，经费形式为财政性资金基本保证经费。主要工作职责是：负责全县煤炭行业管理，依法整顿煤炭生产、流通秩序；对煤矿企业安全生产实施监督管理；负责煤矿主要负责人、安全管理人员和特种作业人员的业务技术培训工作；负责组织实施煤炭资源整合工作，依法监督检查煤矿企业新建、改建、扩建工程项目的安全设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投产使用情况；负责全县煤炭营销市场的日常监管和专项整治工作，协调煤矿安全监察部门做好煤矿安全生产工作。

（五）阳原县人民法院信息网络管理中心为阳原县人民法院所属的股级事业单位，经费形式为财政性资金基本保证经费。主要工作职责是：负责本系统信息的收集、整理、上报以及计算机网络的维护、管理、建设等工作。

（六）阳原县人民医院为阳原县卫生局管理的相当于科级的事业单位，经费形式为财政性资金定项或定额补助。主要工作职责是：负责医疗救治，传染病预防及疫情报告、统计和传染病的消毒隔离工作，协助县疾控预防、妇幼保健单位加强对突发公共卫生事件和传染病的预防控制和应急救治，负责医学科研、临床教学、群众卫生预防、妇幼保健指导等医疗卫生工作。

（七）阳原县中医院为阳原县卫生局管理的相当于科级的事业单位，经费形式为财政性资金定项或定额补助。主要工作职责是：负责医疗救治、应急救治、中医药医疗、中医药科研和教学、群众卫生预防，妇幼保健指导等医疗卫生工作。

（八）阳原县第二中学为阳原县教育和科学技术局管理的相当于科级事业单位，经费形式为财政性资金基本保证经费。主要工作职责是：贯彻落实党和国家的教育工作的路线、方针、政策、法律、法规和规章；贯彻落实上级关于教育工作的重大决策、指示；承担义务教育初中阶段教育任务。

（九）阳原县职业技术教育中心为阳原县教育和科学技术局管理的相当于科级事业单位，经费形式为财政性资金基本保证经费。主要工作职责是：贯彻落实党和国家的教育工作的路线、方针、政策、法律、法规和规章；积极为农村学生搭建升学平台，为毕业生就业开通渠道，担负县内技能型人才的培训，积极开展农村双带头人的培训。

(十)阳原县第三中学为阳原县教育和科学技术局管理的相当于科级事业单位，经费形式为财政性资金基本保证经费。主要工作职责是：贯彻落实党和国家的教育工作的路线、方针、政策、法律、法规和规章；贯彻落实上级关于教育工作的重大决策、指示；承担义务教育初中阶段的教育任务。

（十一）阳原县县直机关幼儿园为阳原县教育和科学技术局管理的股级事业单位，经费形式为财政性资金基本保证经费。主要工作职责是：贯彻落实党和国家的教育工作的路线、方针、政策、法律、法规和规章；贯彻落实上级关于教育工作的重大决策、指示；承担幼儿教育工作。

（十二）阳原县统计局普查中心为阳原县统计局所属的股级事业单位，经费形式为财政性资金基本保证经费。主要工作职责是：组织实施人口普查、人口抽样调查和劳动力、工资、就业、科技、高技术产业、文化产业、资源环境统计调查以及城镇人口、妇女儿童统计监测、社会发展水平综合评价工作，搜集整理和提供统计调查数据；综合整理和提供公安、计生、人力资源和社会保障及福利业、广播电视、出版、档案、环保、民政、司法等统计数据；检查和评估统计数据质量；开展统计分析；协助组织经济普查工作。组织实施国民经济核算制度和资产负债调查、投入产出调查、民营经济统计，收集、整理和提供统计数据资料；综合整理和提供个体、私营和混合经济税收统计数据；建立和完善民营经济统计报表制度，检查、评估民营经济统计数据质量；监测、分析民营经济运行情况；核算全县生产总值，编制全县资产负债表、国民经济帐户和投入产出表；开展统计分析；监督管理全县国民经济核算工作，审核、评估统计调查数据，组织指导相关统计业务工作。

（十三）阳原县文化市场行政执法队为阳原县旅游文化广电新闻出版局管理的副科级事业单位，经费形式为财政性资金基本保证经费。主要工作职责是：查处演出和娱乐、网吧及互联网上网服务、电子游戏、美术品销售、文物经营等活动中的违法行为；查处违法安装和设置卫星电视广播地面接收设施、违法接收和传送境外卫星电视节目和走私盗版影片放映行为；查处图书、报纸期刊、音像制品、电子出版、网络出版、计算机软件等方面的违法违规出版活动和印刷、复制、出版物发行中的违法经营活动；查处盗版侵权行为，承担“扫黄”、“打非”有关工作任务等。
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