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【口腔修复学】 

没有咬合关系的 

A.正中位 

B.下颌息止位 

C.正中关系 

D.肌位 

E.下颌后退接触位 

【正确答案】 B 

【答案解析】 下颌息止位时上下牙脱离咬合接触。A正中位是上下颌牙接触最广，牙尖交错的位置；C又称下颌后退接触位医,学.全,在.线www.med126.com，是正中位向后退的功能性后退边缘位；D是指下颌自然闭合至上下颌牙刚刚接触时的位置；E同C。

【口腔组织病理学】 

在根尖孔形成后所形成的牙本质称为 

A.前期牙本质 

B.球间牙本质 

C.透明牙本质 

D.原发性牙本质 

E.继发性牙本质 

【正确答案】 E 

【答案解析】 前期牙本质是指在成牙本质细胞和矿化牙本质之间的一层未矿化的牙本质。球间牙本质指牙本质钙化不良时，钙化球之间遗留未被钙化的间质，这部分叫做球间牙本质。主要见于牙冠部近釉牙本质界处。透明牙本质是指牙本质受到刺激以后，牙本质小管内的成牙本质细胞突变性，变性后矿物盐沉着矿化封闭小管，管周的胶原纤维变性医学.全在.,线提,供www.med126.com，此时小管和周围间质折光率没有差异在磨片上呈透明状称为透明牙本质。原发性牙本质是指在牙发育过程中形成的牙本质。 

【口腔颌面外科学】 

关于不可复性关节盘前移位临床特征的描述，错误的是 

A.关节弹响史继而间断性关节绞锁史 

B.弹响消失而张口受限 

C.开口时下颌偏向健侧 

D.被动检查张口时开口度不能增大 

E.开口时髁突运动受限 

【正确答案】C 

【答案解析】不可复性关节盘前移位临床表现主要是关节弹响史，继而间断性绞锁史，进一步发展弹响消失而张口受限，开口时下颌向患侧偏，被动开口检查时，开口度不能增大。故诊断此病错误是下颌偏向健侧。翼外肌起于蝶骨大翼下面及翼外板外面，肌束向后外，下头止于髁突，上头止于关节盘，一侧收缩下颌向健侧偏，双侧收缩使下颌前伸并有降下颌作用医,学,全,在,线,提,供www.med126.com。当不可复性关节盘前移位时，翼外肌功能受影响故患侧翼外肌不能行使功能，下颌向患侧偏。考生对于不可复关节盘前移位要理解的记忆。 

【口腔内科学】 

慢性闭锁性牙髓炎的病理变化不包括 

A.血管扩张充血 

B.淋巴细胞浸润 

C.牙髓形成溃疡 

D.毛细血管增生 

E.慢性脓肿形成 

【正确答案】 C 

【答案解析】 慢性闭锁性牙髓炎的病理过程包括：血管扩张充血，炎症细胞浸润，毛细血管增生，成纤维细胞增生活跃，肉芽组织形成。浆液渗出不明显，有肉芽组织包绕的小脓肿形成。牙髓形成溃疡是慢性溃疡性牙髓炎的表现。 

【口腔预防医学】 

氟化物的防龋机制不包括 

A.降低釉质溶解度 

B.改变牙本质性状 

C.促进釉质再矿化 

D.抑制细菌酶 

E.影响牙体外形 

【正确答案】 B 

【答案解析】 氟化物可以通过降低牙齿的溶解度，加速初始龋损的再矿化，阻止菌斑中的细菌产生足够使牙齿表面脱矿的有机酸来控制龋病。1.降低釉质的溶解度和促进釉质再矿化2.氟对微生物的作用3.影响牙的形态学结构 

【口腔解剖生理学】 

三叉神经第三支属于 

A.运动神经 

B.交感神经 

C.感觉神经 

D.混合神经 

E.分泌神经 

【正确答案】D 

【答案解析】此题为基本知识题，考核“三叉神经第三支的特点”。 

三又神经的三条神经干分别称为眼神经、上颌神经和下颌神经，前二支为感觉神经，后者（第三支）为混合性神经，含大的感觉根和小的运动根医.学,全 在线提供www.med126.com。有考生选择C（感觉神经），原因是只知道三叉神经的感觉功能，知道临床上有“三叉神经痛”这一疼痛性疾病，从而忽视了第三支为混合神经这一特点。 

